
PRESSURE AND VACUUM / DRUCK UND VAKUUM / PRESSION ET A VIDE / DRUK EN VACUÜM    

BLOWERS



Dutair blowers for pressure and
vacuum are compact  units,
consisting of an electric motor
with built-on pump housing.
The high speed rotation of the
impellor creates a strong
compression of the air inside,
resulting in a vacuum at the inlet
and pressure at the outlet
opening of the blower. This
process works without contact
eliminating wear and the need for
lubrication.
Advantages of Dutair blowers are:
• compressor and vacuumpump

in a single unit
• robust
• oil-free
• low noise levels
• maintenance free
• many diverse applications
• mounting in any position
• integral silencers

Description

Applications
Dutair blowers for pressure and
vacuum are used in situations
where pressure and vacuum are
needed for industrial applications.
These include packaging, pneu-
matic transport and lifting, aspi-
ration, blowing-off, dust cleaning,
water treatment, air cushion and
vacuum tables and many more,
amongst others, in medical appli-
cations.
All non-corrosive and non-
flamable gasses below  40°  C can
be handled.
Dutair blowers are an exellent
choice for continuous duty.

Dutair Kompressoren  für   Druck
und Vakuum stellen kompakte
Kombinationen aus Elektromotor
und Pumpenkammer dar. Auf-
grund der hohen Drehzahl des
Pumpenflügelrads wird die Luft
stark komprimier t, wodurch an
der Ansaugöffnung ein Vakuum
entsteht und an der
Ausblasöffnung Luf tdruck
aufgebaut wird. Dieser Vorgang
vollzieht sich ohne Kontakt, also
abreibfrei.
Vorteile von Dutair Geräten sind:
• Kompressor und Vakuum-

pumpe in einem
• robust
• ölfreier Betrieb
• geringer Lärmpegel
• wartungsfrei
• breites Anwendungsspektrum
• Montage in beliebiger Position
• eingebaute Schalldämpfer

Beschreibung

Anwendung
Dutair Kompressoren für Druck
und Vakuum werden eingesetzt,
wo Druck und Vakuum für
i n d u s t r i e l l e  A n w e n d u n g e n
e r f o r d e l i c h  s i n d ,  w i e  z u m  
B e i s p i e l  V e r p a c k u n g e n ,
Pneumatiktransport, Absaugung,
Abblasen, Staubsaugen, Wasser-
behandlung, Luf tkissen- und
Vakuumtische und noch viel mehr
sowie in der Medizin. Sie sind
geeignet für alle nicht korrodier-
enden und nicht brennbaren Gase
bis zu 40°  C. Zudem eignen sich
Dutair Geräten außergewöhnlich
gut für den Dauerbetrieb.

Les soufflantes Dutair à pression
et à vide sont des unités
compactes composées d’un
moteur électrique et d’un carter
de pompe. Le nombre de tours
élevé de la roue crée une forte
compression de l’air à l’intérieur,
aboutissant à un vide â l’ouverture
d’arrivée et à une pression à
l’ouver ture de sor tie. Ce
mécanisme fonctionne sans con-
tact, il n’y a donc pas d’usure. Les
avantages des soufflantes Dutair
sont les suivants:
• un compresseur et une pompe

à vide en-un
• robustesse
• fonctionne sans huile
• niveau sonore peu élevé
• sans entretien
• de multiples applications
• montage libre
• silencieux incorporé

Description

Application
Les soufflantes Dutair sont
utilisées là où la pression et le vide
sont nécessaires aux applications
industrielles, telles que
l’emballage, le transpor t
pneumatique, l’aspiration,
l’évacuation, l’aspiration de
poussières, le traitement à l’eau,
les tables à coussin à air et à vide
et autres ainsi que les applications
médicales. Elles per mettent le
traitement de tous les gaz non-
corrosifs et ininflammables au
dessous de 40° C. 
Les souff lantes  Dutair con-
viennent part icul ièrement à
l’uti l isation continue.

Dutair blowers voor druk en
vacuüm bestaan uit compacte
eenheden van een elektromotor
met een pomphuis. Het hoge
toerental van de pompwaaier
veroorzaakt een intense
compressie van de lucht binnenin,
waardoor vacuüm aan de
aanzuigopening en druk aan de
uitblaasopening ontstaat. Dit
proces gebeur t zonder kontakt
dus er onstaat geen slijtage en er
is geen smering nodig.
Voordelen van Dutair blowers zijn:
• compressor en vacuümpomp

in één
• robuust
• olievrije werking
• laag geluidsniveau
• onderhoudsvrij
• vele toepassingen
• montage in elke positie
• ingebouwde geluidsdempers

Omschrijving

Toepassing
Dutair blowers voor druk en
vacuüm worden daar gebruikt
waar druk en vacuüm nodig zijn
voor industriële toepassingen,
zoals  bij    verpakking,
pneumatisch transport, afzuiging,
afblazen, stofzuigen, water-
behandeling, luchtkussen- en
vacuümtafels en nog vele andere
waaronder ook medische
toepassingen.
Alle niet-corrosieve en niet-
ontvlambare gassen beneden
40°  C kunnen worden verwerkt.
Dutair  blowers zijn buitengewoon
geschikt voor continu gebr uik.
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Construction
Dutair blowers zijn gemaakt uit
gegoten aluminium. De toe-
gepaste motoren zijn van het
asynchrone kor tsluitanker type
zonder smeerpunten.
Alle blowers zijn standaard
voorzien van ingebouwde
dempers aan zuig- en perszijde.
Beschermingsklasse:  IP54
Spanning:

230 V  eenfase
230 / 400 V driefasen
400 / 690 V driefasen

Frequentie:  50 Hz
	   60 Hz

Dutair blowers are manufactured
in die-cast aluminium. Electric
motors are induction type motors
and maintenance free as no lu-
brication is required.
All blowers  are equiped with  in-
ternal silencers at  the inlet and
the exhaust side.
Protection class: IP54
Voltage:

230 V single phase
230 / 400 V three phase
400 / 690 V three phase

Frequency: 50 Hz
	  60 Hz

Constructie
Les souffleuses Dutair sont en
aluminium coulé. Les moteurs
sont du type induit à court-circuit
asynchrone, sans points de
graissage.
Toutes les souffleuses sont
équipées de série de silencieux
incorporés aussi bien côté aspi-
ration que côté pression.
Catégorie de protection: IP54.
Tension:

230 V  monophasé
230 / 400 V triphasé
400 / 690 V triphasé

Fréquence:  50 Hz
	    60 Hz

Die Dutair Kompressoren sind
hergestelt aus gegossenem Alu-
minium. Die verwendeten Mo-
toren sind von asynchronem
Kurzschlußanker typ  und be-
sitzen keine Schmierpunkte.
A l l e  K o m p r e s s o r e n  s i n d
standardmäßig mit eingebauten
Dämpfern an der Saugseite wie
auch an der Druckseite versehen.
Schutzklasse: IP54
Spannung:

230 V  einphasig
230 / 400 V  dreiphasig
400 / 690 V  dreiphasig

Frequenz:  50 Hz
	 60 Hz

Konstruktion Construction
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VACUUM 50Hz

DB102
DB204

DB313

DB309

DB311

DB307(3)
DB307(1)

DB422
DB415(3)

DB415(1)

DB411
DB522DB540

DB530

DB655

DB675

DB709

DB713
DB718

DBP555
DBP575

DBP607

DBP613

DBS207(3)

DBS207(1)DBS322

DBS315

DBS430
DBS440

DBS615

DBS607

DBS611

DBS575

DBS540
DBS555

Grafieken geven het drukverschil ten
opzichte van atmosferische druk bij 
1013 mbar en 15ºC. Toleranties ± 10%.

Curves showing pressure difference from
atmospheric pressure at 1013 mbar and
15ºC. Tolerances ± 10%.

Kennlinien geben den Druckunterschied
zum Atmosphären-druck wieder bei 1013
mbar und 15ºC. Toleranzen ± 10%.

Les graphiques expriment la différence de
la pression atmosphérique à 1013 mbar et
15ºC. Tolérances ± 10%.

(1) single phase only
maximum value continuous duty Valeur maximum au service continu maximum bij continubedrijfmaximum Wert bei Dauerbetrieb

(3) three phase only
(1) nur einphasig
(3) nur dreiphasig

(1) seulement monophasé
(3) seulement triphasé

(1) alleen eenfase
(3) alleen driefasen



  5 

TECHNICAL DATA-TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN-DONNÉES TECHNIQUES-TECHNISCHE GEGEVENS 50Hz

Model kW V A m3/h + P mbar - P mbar dB(A) kg

SINGLE PHASE / EINPHASIG / MONOPHASÉ / EENFASE   50 Hz
DB 102 0.2 230 1.3 58 70 60 52 7 1
DB 204 0.4 230 2.8 100 125 110 58 12 1 ¼
DB 307 0.75 230 5.5 177 160 160 63 16 1 ½
DB 311 1.1 230 8.0 177 175 175 63 17 1 ½
DB 411 1.1 230 8.0 257 160 160 70 25 2
DB 415 1.5 230 10.5 257 220 190 70 26 2

DBS 207 0.75 230 4.5 105 220 180 60 18 1 ¼
DBS 315 1.5 230 10.5 182 250 240 66 25 1 ½

DB 102 0.2 230/400 1.1/0.6 60 75 60 52 7 1
DB 204 0.4 230/400 2.0/1.2 103 130 110 58 11 1 ¼
DB 307 0.75 230/400 3.1/1.8 177 140 140 63 15 1 ½
DB 309 0.9 230/400 3.8/2.2 177 180 165 63 16 1 ½
DB 313 1.3 230/400 4.8/2.8 177 200 180 63 16 1 ½
DB 411 1.1 230/400 4.5/2.6 257 140 160 70 25 2
DB 415 1.5 230/400 6.4/3.5 257 220 210 70 26 2
DB 422 2.2 230/400 8.0/4.6 257 260 210 70 26 2
DB 522 2.2 230/400 9.0/5.2 370 230 230 72 32 2
DB 530 3.0 230/400 12/6.8 370 260 240 72 35 2
DB 540 4.0 400/690 7.6/4.4 370 310 240 72 38 2
DB 655 5.5 400/690 11/6.4 650 300 290 74 78 2 ½
DB 675 7.5 400/690 16/9.2 650 380 290 74 82 2 ½
DB 709 9 400/690 20/11 1150 220 220 76 100 4
DB 713 13 400/690 27/16 1150 330 300 76 112 4
DB 718 18 400/690 36/21 1150 420 300 76 159 4

DBS 207 0.75 230/400 2.9/1.7 105 220 200 60 17 1 ¼
DBS 315 1.5 230/400 5.9/3.4 182 250 240 66 25 1 ½
DBS 322 2.2 230/400 7.8/4.5 182 350 280 66 28 1 ½
DBS 430 3.0 230/400 11/6.4 268 380 335 74 40 2
DBS 440 4.0 400/690 7.6/4.4 268 440 335 74 43 2
DBS 540 4.0 400/690 7.6/4.4 370 300 320 75 55 2
DBS 555 5.5 400/690 11/6.4 370 480 360 75 72 2
DBS 575 7.5 400/690 14/8.0 370 630 440 75 80 2
DBS 607 7.5 400/690 16/9.2 670 360 370 76 112 2 ½
DBS 611 11 400/690 22/13 670 500 370 76 142 2 ½
DBS 615 15 400/690 30/17 670 700 500 76 160 2 ½

DBP 555 5.5 400/690 11/6.4 560 200 200 75 70 2
DBP 575 7.5 400/690 16/9.2 560 230 200 75 80 2
DBP 607 7.5 400/690 16/9.2 950 140 160 76 110 2 ½
DBP 613 13 400/690 26/15 950 280 250 76 140 2 ½

modifications reserved  /  Änderungen vorbehalten / sauf modifications / wijzigingen voorbehouden

THREE PHASE / DREIPHASIG / TRIPHASÉ / DRIEFASEN   50 HZ 

Ø G''    




